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У сучасних умовах розвитку ві-
тчизняної економіки багато підпри-
ємств перебувають у кризовому ста-
ні, що зумовлено негативними тен-
денціями у соціально-економічному 
та політичному житті українського 
суспільства. Це вимагає від менедж-
менту підприємства чіткого розумін-
ня сучасних підходів, принципів та 
методів застосування антикризового 
управління [1, c. 83].

Ми погоджуємося з думкою відо-
мих сучасних американських вчених 
у сфері економіки К. Р. Макконнелла 
та С. Л. Брю, які стверджують, що 
принципи це – «узагальненні уявлен-
ня про поведінку індивідуумів і ін-
ститутів» [4, с. 7], а також обґрунто-
вують позицію, що синонімами по-
няттю «принцип», є поняття «закон», 
«теорія» і «модель» [4, с. 8].

Слід відмітити, що кризовий стан 
на підприємстві характеризується 
своєю унікальністю, а тому том-

менеджерам досить складно сформу-
вати чіткий та ефективний набір 
правил і методів, які потрібно вико-
ристовувати під час попереднього за-
побігання або фактичного його по-
долання на підприємстві. Отже, здій-
снення на підприємстві антикризо-
вого управління має базуватися на 
певних принципах, які забезпечать 
діагностику, упередження та ліквіда-
цію кризи на підприємстві.

Аналіз наукової літератури у сфе-
рі менеджменту показує, що серед 
науковців не має єдиного підходу 
щодо класифікації принципів анти-
кризового управління підприєм-
ством (табл. 1).

Таким чином, дана проблематика 
потребує подальшого наукового 
осмислення та уточнення, насампе-
ред це стосується узгодження в нау-
кових колах підходів щодо класифі-
кацій принципів антикризового 
управління підприємством.
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Таблиця 1 
Класифікація принципів антикризового управління підприємством
Автор Види принципів
А. Чернявський
[5, с. 135]

програмування дії системи управління завчасно, припускаючи 
настання потенційної кризи; завчасне створення дублюючих 
органів управління з кращих стресостійких менеджерів, здатних 
працювати в умовах кризових ситуацій; створення стратегічних 
резервів необхідних ресурсів з обов’язковою умовою централі-
зованого розпоряджання ними; здійснення політики активних 
дій, а не пасивного очікування надії поліпшення кризової ситуа-
ції; використання можливості розширення сфери діяльності, у 
тому числі за рахунок пасивних підприємств і організацій, що 
втрачають позиції на ринку; створення нових організаційних 
форм управління; проведення постійного моніторингу ситуації. 

О. Демчук,
Т. Єфремова
[3, c. 56]

рання діагностика кризових явищ; терміновість реакції на кризо-
ві явища; адекватність реакції на ступінь реальної загрози; 
комплексність реагування. 

О. Шатайло
[7, с.222]

об’єктивності; цілеспрямованості; послідовності; своєчасності; 
гнучкості; постійного аналізу; професіоналізму.

О. Шапуров
[6, с. 39]

принцип системності; оптимальності визначення; ефективність 
застосування; діагностики та моніторингу систем антикризового 
управління; послідовність реагування. 

О. Воронін,
І. Товма
[2, с. 31]

загальні принципи: економічної ефективності; соціальної відпо-
відальності; розмежування функцій політичного, державного та 
господарського управління; орієнтації на споживача; системнос-
ті;
специфічні принципи: планування та розробки спеціальних про-
грам стратегічного характеру; постійного моніторингу зовнішньо-
го та внутрішнього середовища; безперервності; цілеспрямова-
ність процесу управління; оперативності та достовірності вхід-
ної інформації; достовірності прогнозів; відсутності універсаль-
них антикризових рішень; кінцевої орієнтації на діяльність.
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